
1. 다음은 평행사변형 ABCD 의 각 변의 중점을 연결하여 □EFGH 가
평행사변형임을 보이는 과정이다. 평행사변형의 어떠한 성질을 이용
한 것인가?

△AFE ≡ △CHG (SAS 합동)
∴ EF = GH
△BGF ≡ △DEH (SAS 합동)
∴ FG = EH
따라서 □EFGH 는 평행사변형이다.

① 두 쌍의 대각의 크기가 각각 같다.

② 두 쌍의 대변의 길이가 각각 같다.

③ 한 쌍의 대변이 평행하고 그 길이가 같다.

④ 두 대각선은 서로 다른 것을 이등분한다.

⑤ 이웃하는 두 내각의 합이 180° 이다.



2. 다음 중 평행사변형이 되지 않는 것은?

① 두 쌍의 대변이 각각 평행한 사각형

② 두 쌍의 대각이 각각 같은 사각형

③ 두 대각선의 길이가 같은 사각형

④ 두 대각선이 서로 다른 것을 이등분하는 사각형

⑤ 한 쌍의 대변이 평행하고 길이가 같은 사각형



3. 다음 그림과 같이 △ABC 에서 ∠A 와 ∠C 의 이등분선의 교점을 점 I
라고 하고 점 I 를 지나고 BC 에 평행한 직선과 AB, AC 와의 교점을
각각 D,E 라 할 때, △ADE 의 둘레의 길이는?

① 20cm ② 21cm ③ 22cm ④ 23cm ⑤ 24cm



4. 다음그림과같이넓이가 40cm2인평행사변형 ABCD의내부의한점
P에 대하여 △PAD와 △PBC의 넓이가 4 : 1일 때, △PAD의 넓이는?

① 15cm2 ② 16cm2 ③ 20cm2

④ 22cm2 ⑤ 25cm2



5. 다음 그림과 같은 직사각형 ABCD 가 정사각
형이 되기 위한 조건은?

① AB = AC ② ∠A = 90 °

③ ∠AOB = 90 ° ④ AO = BO

⑤ ∠CDA = ∠ACB



6. 다음 그림과 같이 AB = AC 인 이등변삼각형 ABC 에서 BC 의 중점
을 M 이라 하자. 점 M 에서 AB, AC 에 내린 수선의 발을 각각 D, E
라 할 때, MD = ME 임을 보이는 과정에서 필요하지 않은 것을 모두
고르면?

① BM = CM ② ∠B = ∠C

③ BD = CE ④ ∠BMD = ∠CME

⑤ RHA 합동



7. 정사각형 ABCD 에서 BE = CF 이고 AE 와
BF 의 교점을 G 라 할 때, ∠GBE+∠BEG 의
크기는?

① 70° ② 80° ③ 90°

④ 100° ⑤ 110°



8. 다음 그림에서 △ABC 는 ∠B = 90° 인 직각삼각형이고, □ACDE 는

직사각형이다. AE =
1
2AC, ∠ACB = 30° 일 때, ∠DEF 와 ∠EFC 의

크기의 차는?

① 30° ② 32° ③ 34° ④ 36° ⑤ 38°



9. 다음 그림과 같은 직사각형 ABCD의 변 AD, BC 위에 BE = FD가
되도록 점 E, F를 잡을 때, □EBFD는 어떤 사각형인가?

① 등변사다리꼴 ② 평행사변형 ③ 마름모

④ 직사각형 ⑤ 정사각형



10. 다음 보기와 같이 대각선의 성질과 사각형을 옳게 짝지은 것은?

㉠ 두 대각선은 서로 다른 것을 이등분한다.

㉡ 두 대각선의 길이가 같다.

㉢ 두 대각선은 서로 수직으로 만난다.

㉣ 두 대각선이 내각을 이등분한다.

보기

① 등변사다리꼴 : ㉠, ㉡ ② 평행사변형 : ㉠, ㉢

③ 마름모 : ㉠, ㉢, ㉣ ④ 직사각형 : ㉠, ㉡, ㉢

⑤ 정사각형 : ㉠, ㉢, ㉣



11. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 DE = DF 이고 ∠AED = ∠AFD = 90°
이다. ∠ADF = 65° 일 때, ∠BAC 의 크기는?

① 35° ② 40° ③ 45° ④ 50° ⑤ 55°



12. 평행사변형ABCD 에서 ∠B = 52 ° 이고 점 O, O′ 은 각각
△ABC, △CDA 의 외심이다. 이때 ∠OAO′ 의 크기는?

① 52 ° ② 52 ° ③ 76 ° ④ 104 ° ⑤ 116 °



13. 다음그림에서 AB 는원O의지름이고, 원O는 △ABC의외접원, 원O′

은 △ABC의 내접원이다. 두 원 O,O′ 의 반지름의 길이가 각각 3cm,
1cm일 때, △ABC 의 넓이는?

① 6cm2 ② 7cm2 ③ 8cm2

④ 9cm2 ⑤ 10cm2



14. 다음 그림에서 ABCD는 정사각형이다. BC의 연장선 위에 점 E를
잡고, ED 위에 점 A, C에서 내린 수선의 발을 각각 P, Q라 할 때,
AF = 10 cm, DQ = 8 cm이다. 이 때, AP의 길이로 알맞은 것은?

① 6 cm ② 8 cm ③ 10 cm ④ 12 cm ⑤ 14 cm



15. 다음 그림과 같이 △ABC에서 AE : EC = 1 : 2이고 △AED = 4cm2

일 때, △ABC 의 넓이는?

① 12cm2 ② 16cm2 ③ 20cm2

④ 24cm2 ⑤ 28cm2


